

观察

# 亚洲现暂时性金荒 散户构建金价防线

“从孟买到上海,以至香港、曼谷和新加坡,整个亚洲正经历数十年未见的黄金抢购潮,金条、金粒已出现区域性短缺,起码需要10至20日才可完成‘西金东调’。”世界黄金协会远东区董事总经理郑良豪表示,亚洲实金的强烈需求大大出乎全球投资者的意料,香港和新加坡的金条每盎司溢价高达3美元,同创18个月以来的新高。

## 香港“西金东调”

“北至上水,南下铜锣湾,东到观塘,西达荃湾,整个香港到处经历购金狂潮,大批本地市民和内地游客无论金条、金粒还是金币,见金即扫。从业三十年从未遇见。”六福珠宝主席兼行政总裁黄伟常透露,公司位于广东番禺的工场正通宵加班,希望短时间内补给更多金

饰到港,迎接即将到来的“五一”小黄金周,他预计今年假期生意将同比劲升1至2倍。

除去零售层面,本地银行也罕见出现抢金潮。恒生银行结构性理财产品及外汇业务主管张耀光回忆:“4月16日开始,投资者眼见金价在1320美元启稳,开始大量买入金条和金币。以澳洲鸿运金币为例,5000港元一枚,来自内地和印度的客户,50枚起买,单笔交易额高达25万港元;19日全部售罄。”

为应付黄金短缺,香港金银业贸易场紧急向伦敦和瑞士金库购入4倍于平时的金条。理事长张德熙在回应记者查询时说,金价大跌刺激本地黄金交易,单日成交量增至1600亿港元。

他指出,目前实物黄金库存已全数沽清,贸易场已下单“西金东

调”,希望可满足黄金零售的基本需求。

## 机构、散户分歧

据媒体消息,在泰国曼谷华侨聚集的商贸中心耀华力路,历史最悠久的Hua Seng Heng金铺不得不发行临时兑换券,鼓励买家在4月24日延迟取货。在印度孟买,准新娘们不惜提前一年置办黄金嫁妆,只为锁定2年多来的最低金价。

“亚洲已出现暂时性‘金荒’,以散户为主的消费者正用‘血肉之躯’构建起一道金价防线,买家必须付出额外溢价才能优先买到实物黄金。”郑良豪介绍,全世界实金储备集中于伦敦金库,400盎司的金砖理论上3日内可开仓付运,但公斤条黄金和金粒必须熔炼加工,最快也需10日才能运抵亚洲市场。

郑良豪认为,西方投机者利用期货工具大手抛售黄金ETF向市场传递强烈的沽售信号,引发20%的技术性调整;东方投资者却用实际行动证明:“黄金仍具备投资价值”。

根据世界黄金协会的监测,亚洲交易时段内,投资者趁低吸纳黄金ETF,市场已初现逆转,买盘在最近数个交易日略微超越卖盘,黄金合约销售以散户为主,机构投资者补仓仍较为审慎。

基金经理黄国英解读,实金购买者毫无杠杆压力,由空仓购入即使金价再跌也损失有限,只要金价接近1400美元,就会触发大量购买承接。但若从机构投资者的角度,金价暴跌已彻底颠覆了黄金投资的风险管控。

据《21世纪经济报道》

## 热博



王树彤  
敦煌网创始人、CEO

## 为何要女性走进董事会

1. 中国女性创业活动指数高达11.16%,高出平均指数4.26个百分点;2. 在女性创业或担任领导人的中国企业中,仅有1.5%的企业亏损,98%的企业都在赢利;3. “取得人脉的速度,决定事业的成功率。”女性凭借性别优势,在取得社会资源中比男性更快更有效率。  
新浪微博

## 淘宝难做,你知道原因吗?



丁辰灵  
成都天上友嘉董事

1. 无经验摸着石头过河。2. 不重数据分析不总结。3. 无规划无计划,走到哪算哪。4. 对竞争对手关注不够。5. 不重视细节必定失败。6. 不重视客户体验。7. 迷信所谓的顾问。8. 价格混乱。  
新浪微博

## 电商网站logo的常识



龚文祥  
深圳触电电子商务创始人

1. 品牌logo一定要加上域名及.com,必须连在一起是一体的; (因为线下推广的时候可以引入到网站,否则线上广告只打知名度,效果转化部分全浪费;2. 最好是中文名字加.com;3. 越简单越好,一定要有中文;4. 中文及域名千万不能为了美观用变形不易辨别的字体效果。  
新浪微博

## 要|览

### 人民币对美元汇率中间价报6.2300 再创新高

美国3月制造业数据低于预期,隔夜国际汇市美元对主要货币汇率下跌。来自中国外汇交易中心的最新数据显示,4月25日人民币对美元汇率中间价报6.2300,较前一交易日大涨84个基点,再创汇改以来新高。前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.2384。 据新华社

### 一季度国际收支经常项目顺差552亿美元

2013年一季度,我国国际收支经常项目顺差552亿美元,其中,货物贸易顺差659亿美元,服务贸易逆差273亿美元,收益顺差185亿美元,经常转移逆差20亿美元。资本和金融项目顺差(含净误差与遗漏)1018亿美元,其中,直接投资净流入294亿美元。国际储备资产增加1570亿美元(不含汇率、价格等非交易价值变动影响),其中,外汇储备资产增加1571亿美元,在基金组织的储备头寸减少1亿美元。 据国家外汇管理局

### 4月新基金发行数量与规模双降

截至4月25日,当月累计成立新基金17只,发行规模合计309.49亿份。而在过去1-3月,市场每月成立的新基金数分别为20只、23只和44只,发行规模维持在550亿至1000亿份之间。目前看来,4月将成为今年以来新基金成立最“清淡”的一个月:无论是数量还是规模,都低于前三个月的平均水平。经历了长时间的发行消耗,行业开始重新审视跑马圈地的利弊。  
现代快报记者 丁宁

### 国开行和工行否认因债市风暴被约谈

针对有媒体报道席卷债券市场的监管风暴波及国家开发银行和中国工商银行,国家有关审计部门本月16、17日已对国开行和工行相关领导进行约谈,国开行和工行相关负责人25日表示,报道内容不属实,属无稽之谈。

工行有关负责人表示,未来工行将继续严格执行各项监管要求,不断强化风险管理措施,切实防控风险。  
据新华社

## 图说



### 拿国外低档酒以次充好 1900元红酒进价才10多元

“在法国卖1.5欧元的普通餐酒,到天津竟卖到1900元人民币。”近日,某知名酒庄负责人向记者揭秘国内进口葡萄酒市场,拿国外低档酒以次充好的现象依然存在。受限制三公消费影响,今年津城葡萄酒市场高端产品销量急剧下滑,零售价格在100元-200元的中低档酒最好卖。 据中国新闻网

## 有此一说

### 库克拍卖与自己喝咖啡的机会 价格或达7万美元

慈善拍卖网站CharityBuzz中有一则是与苹果CEO Tim Cook在苹果Cupertino总部喝咖啡的机会,从信息上看收集的善款将用于肯尼亚正义和人权中心,捐赠人正是Tim Cook。这次拍卖将于5月14日结束,截止到目前为止,拍卖价格已经上升到72777美元(约合人民币45万元)。最终的买家将前往库克位于美国加州珀蒂诺(Cupertino)苹果总部办公室喝咖啡,在那里可停留30分钟到1小时。库克的客人仅限2位,而且必须接受安全检查,并自己负责旅行和住宿费用。 据国际在线

#### 网友热回复:

- @无敌的善:学习他如何把苹果捂烂吗?
- @Justin\_not\_timberlake: 都快被辞了还拿出来拍卖,算是为下家赚人气吗?
- @魔都小霍: 结果获胜者来了问库克:我们想看着这里的乔布斯照片静静地喝杯咖啡缅怀下,您请自便!
- @James-2013: 便宜,博弈一次信息价值。

# 五一,商家大打人性化服务 五星:冲动购物7天内可退货

五一和十一是众所周知的家电最便宜的两个节点,无论是商家还是厂家都会投入全年最大的资源争夺这个市场,但是有个现象,面对商家极具诱惑的各种促销狂轰滥炸,总会有些消费者冲动购物后后悔不已。近日,笔者走访家电市场看到,和其他商家有所不同,五星五一活动除了购机享受多重补贴直降到底外,还推出了人性化售后服务,比如,冲动购物7天内还可退货。

“短短几天的销售额将占到全年销售额的10%以上。”这是一位家电行业内人士对五一活动重要性的概括。五星电器家电卖场相关负责人表示,商家重视这个节点最终取决于消费者的在这个节点的购买力,“一般有些家装还没完成的顾客喜欢在这个时候先买货,买完不提货,装修好了再提货。”五星电器相关负责人表示,这部分消费群体不可忽略,为此除国家节能补贴机型外,五星还特别针对五一的活动提供了大约3个月的免费保管期。

除此之外,该负责人还表示,今年前四个月同比销售都非常好,整个市场也正在回暖,再加上从最近一段时间五星各大门店对预约顾客及预存定金的顾客统计比去年增幅都非常大。五星今年各大门店已经预存锁定的顾客同比增长了80%;预交了全额定金的顾客比去年同比增长了28%,所以五一旺销基本已经是确定的。

据了解,这个五一,五星降价力度高达20%-35%,不但如此,消费者购买多件套还可以在最低成交价基础上额外再送超市券或者直减现金。比如顾客在新街口五星预存了100元,享受最低价基础上套餐满3万元再直

降1000元现金,与其他商家有所不同的是,五星电器单品一价到底与套餐优惠可兼得。与产品超低价相匹配,五星在服务上也为消费者提供了多重保障,比如,“同城比价,差价赔付”等,确保消费者在五星购买家电的价格为全市最低价。

而对于“7天不满意可退换货”的促销,五星电器家电卖场相关负责人表示,这样做是为了让消费者在购物的时候无后顾之忧。此外,这个五一小长假同样引起了全球第一消费类电子零售商百思买的高度重视。近年来,随着越来越多的高价智能手机的出现,运营商合约机在中国也变得普及起来。

百思买移动表示,在南京的门店三大运营商合约机的销售占比已经超过了80%。而这次为了搭五一小长假的顺风车冲销量,百思买决定,将于4月26日开始,联合联通、移动、电信三大运营商主打合约机优惠,同时今年上半年全球两款重量级的四核1300万像素旗舰手机三星Galaxy S4与HTC One也将在五一期间全面到货销售。百思买移动五一主打苹果iPhone、三星Galaxy系列高端机型合约机0元购,且全面降低0元购机的合约总价。

蒋振凤